



HOTĂRÎRE

Cu privire la funcțiile de bază și structura Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova (Extras)

nr. 580 din 04.09.92

Monitor nr.9/273 din 30.09.1992

* * *

Abrogat: 10.08.2001

[Hotărîrea Guvernului nr.755 din 30.07.2001](#)

În conformitate cu Legea Republicii Moldova "Cu privire la Guvern" Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se stabilesc următoarele funcții de bază ale Ministerului Finanțelor:

elaborarea politicii macroeconomice financiar-creditate și valutare și realizarea ei prin aplicarea unui sistem flexibil de metode financiar-economice;

stabilirea direcțiilor principale și realizarea măsurilor aprobate de Parlament și Guvern în vederea formării și utilizării mijloacelor bugetare de stat pentru finanțarea sferei sociale, stimularea dezvoltării și lichidarea disproporției în ramurile de producție, asigurarea conducerii statului și capacității de apărare a țării;

organizarea elaborării proiectului bugetului de stat și prezentarea acestuia la Guvern;

realizarea măsurilor ce se impun în vederea asigurării surselor de venituri și cheltuieli din buget după aprobarea lui de către Parlament;

elaborarea în colaborare cu Banca Națională a Moldovei și alte organe de stat a sistemului de conturi naționale, balanței de plăți, a celei financiare și valutare, elaborarea politicii de stat de asigurare a echilibrului acestor balanțe;

participarea la elaborarea politicii de stat în domeniul investițiilor, finanțarea și exercitarea controlului asupra utilizării eficiente a subvențiilor de stat pentru investițiile capitale;

asigurarea măsurilor în vederea emiterii și plasării titlurilor de stat, organizarea și controlul pieței financiare, analiza circulației banilor și elaborarea propunerilor cu privire la neutralizarea proceselor de inflație;

elaborarea metodologiei și actelor normative de formare a prețurilor, controlul și reglementarea prețurilor și tarifelor la unele mărfuri și servicii prevăzute de legislația în vigoare, promovarea politicii antimonopoliste în domeniul formării prețurilor, participarea la realizarea măsurilor în vederea indexării veniturilor populației;

optimizarea politicii valutare-financiare, dezvoltarea colaborării financiare internaționale, inclusiv cu Fondul Valutar Internațional și cu structurile financiare ale Comunității Economice Europene, exercitarea funcțiilor de agent de stat în atragerea investițiilor și creditelor străine, formarea rezervei valutare de stat, controlul asupra utilizării mijloacelor valutare de stat;

elaborarea metodologiei, proiectelor de acte legislative și normative ce reglementează sistemul financiar al republicii, inclusiv structura bugetară și procesul bugetar, impunerea fiscală, evidența contabilă, precum și întocmirea în comun cu Departamentul de Stat pentru Statistică a dărilor de seamă contabile și exercitarea controlului asupra executării lor;

acordarea ajutorului metodic la formarea și executarea bugetelor locale și exercitarea controlului asupra respectării drepturilor bugetare, folosirii cu destinație specială a mijloacelor bugetare de stat.

[Pct. 2-5 se abrogă prin [Hot. Guv. nr.253 din 28.04.94](#)]

[Pct. 4 în redacția [Hot. Guv. nr.715 din 30.10.92](#)]

6. Ministerul Finanțelor să prezinte Guvernului în termen de o lună spre aprobare proiectul Regulamentului de funcționare a Ministerului Finanțelor.

7. La balanța Ministerului Finanțelor cu sediu în or. Chișinău, str. Cosmonauților, 7 vor fi trecute toate clădirile, utilajul, inventarul și alte valori tehnico-materiale, aflate la balanța Ministerului Economiei și Finanțelor sau sînt trecute în gestiunea acestuia, conform situației din 1 august 1992, cu excepția construcțiilor, bunurilor și altor valori, aflate la balanța Ministerului Economiei Naționale pînă la formarea Ministerului Economiei și Finanțelor.

8. Se abrogă:

hotărîrea Guvernului Republicii Moldova din 22 aprilie 1992 nr.272 "Cu privire la aprobarea Regulamentului și structurii Ministerului Economiei și Finanțelor al Republicii Moldova";

hotărîrea Guvernului Republicii Moldova din 9 iunie 1992 nr.386 "Cu privire la completarea hotărîrii Guvernului Republicii Moldova din 22 aprilie 1992 nr.272".

**PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA**

Andrei SANGHELI

Chișinău, 4 septembrie 1992

Nr.580